
 

 
Stadt Halle (Saale) 12. März 2025 
Geschäftsbereich Kultur und Sport  

 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrats am 26.03.2025 
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zu Sanierungsarbeiten in der Schwimmhalle 
Robert-Koch-Straße 
Vorlagen-Nummer: VIII/2025/00939 
TOP: 14.17 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 

1. Wurden im Zeitraum 2021 bis 2024 Reparatur- und Instandsetzungsmaßnahmen in 
der Schwimmhalle durchgeführt? (Bitte um Auflistung nach Art der Maßnahme und 
Zeitraum der Durchführung) 
 
2021: 

 Fliesenreparatur, Fugensanierung 
 Fensterreparatur 
 Graffitientfernung 
 Malerarbeiten 
 Entleerung Schlammwasserkammer 
 Startblockreparatur 

 
2022: 

 Malerarbeiten 
 Entleerung Schlammwasserkammer 
 Fliesenarbeiten 
 Tür- und Schlossreparatur 
 Reparaturen: RLT, Gebäudeleittechnik, Wasseraufbereitung, 

Klimatechnik, Duschen 
 
2023:    

 Fensterreparatur 
 Fliesenreparaturen 
 Fugensanierung 
 Tür- und Schlossreparatur 
 Zaunreparatur 
 Austausch von Spezialdeckel im Fliesenbereich 
 Dachreparatur und Dachüberprüfung vor Installation der PV-Anlage 
 Entleerung Schlammwasserkammer 
 Instandsetzung Wasseraufbereitung 
 Reparaturen: Gebäudeleittechnik, Klimatechnik, Duschen 
 Lagerwechsel Technik 

 
2024:  

 Anbringen einer ortsfesten Leiter für Dachbegehungen  
 Fliesenreparaturen 
 Fugensanierung 



 

 Entleerung Schlammwasserkammer 
 Leinenhalterungsstange schweißen 
 Tür- und Schlossreparatur 
 Malerarbeiten 
 Reparaturen: Raumlufttechnik, Strömungskanal, Austausch von 

Membranzellpaketen, Duschen 
 
2025: 

 Verglasungsarbeiten (erledigt) 
 Tür- und Schlossreparatur (erledigt) 
 Dachüberprüfung (erledigt) 

             
2. Wann werden die schadhaften Fliesen erneuert? 

 
Nach Rücksprache mit der Fachfirma werden vorerst nur die defekten Fliesen mit 
Verletzungsgefahr im März ausgetauscht (nachts). Eine umfangreiche Fliesenreparatur 
erfolgt im Sommer in der Revisionszeit. 

 
3. Sind weitere Sanierungsmaßnahmen geplant? (Bitte um Auflistung nach Art der 

Maßnahme und voraussichtlicher Zeitraum der Durchführung) 
 

 Fliesenarbeiten (beauftragt im März und ausführliche Reparatur in der Revisionszeit) 

 Fugensanierung (beauftragt im März und ausführliche Reparatur in der Revisionszeit) 

 Malerarbeiten (geplant in der Revisionszeit) 

 Anbringung von Eckleisten (beauftragt) 

 Austausch von Membranzellpaketen (beauftragt) 

 Reinigung Schwimmbecken (geplant in der Revisionszeit) 

 Reparatur Technik Strömungskanal (beauftragt) 

 Entleerung Schlammwasserkammer (geplant in der Revisionszeit) 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
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